

从出生山村的受伤童工到成功当选韩国总统 李在明会给韩国带来什么



韩国中央选举管理委员会4日上午正式确定,共同民主党候选人李在明当选总统。李在明当天上午11时许在国会正式宣誓就职。

李在明在就职讲话中说:“我将努力实现大团结,成为团结并服务于所有国民的‘大家的总统’。”他表示,将首先恢复民生和经济,启动紧急经济专班,依靠国家财政实现经济良性循环,建设持续增长和发展的社会。将通过对人工智能、半导体等尖端科技产业的投资与支持,打造引领未来的经济强国。

李在明说,将推行以国家利益为中心的“实用外交”,从国家利益与实用性的角度出发处理与周边国家的关系。在防范“朝鲜核威胁与军事挑衅”的同时,打开与朝鲜沟通的窗口,通过对话与合作构筑朝鲜半岛和平。

新闻人物 李在明的“逆袭人生”

李在明1964年生于韩国庆尚北道安东市一个山村。由于家贫,李在明小学毕业后进入工厂工作,其间因左臂工伤被鉴定为6级伤残。李在明未放弃学习,相继通过中考和高考,并于1982年考入韩国中央大学法学院。毕业后,李在明成为律师。李在明2010年当选京畿道城南市市长,推行青年补贴、免费校服、免费产后护理等多项福利政策。2018年,李在明当选京畿道知事。2022年8月,李在明出任共同民主党党首,2024年8月成功连任。

2017年,李在明首次参与共同民主党总统候选人竞选,但未通过党内初选。在2022年3月的韩国第20届总统选举中,李在明以微弱劣势不敌当时最大在野党国民力量党候选人尹锡悦。

尹锡悦上台后,李在明作为共同民主党首多次抨击尹锡悦政府,甚至采取激进手段抗议尹锡悦政府。2023年8月31日,李在

明宣布“无限期”绝食静坐,以抗议尹锡悦的施政。绝食抗议19天后,李在明因健康状况恶化被送入医院。

2024年12月3日晚,尹锡悦宣布实施紧急戒严后,李在明翻墙进入国会大楼,而且全程直播。次日凌晨,韩国国会召开会议通过决议案,宣布紧急戒严令无效。

今年4月27日,李在明以89.77%的得票率正式获得共同民主党总统候选人提名。5月10日,李在明正式登记成为韩国第21届总统选举候选人。李在明在竞选活动中承诺将大力发展人工智能等新兴产业,同时激发家庭和小微企业活力,实现公平经济;外交方面,他主张开展以本国利益为中心的“实用外交”,扩大韩国外交的领域并实现外交多元化;在韩朝关系方面,坚持朝鲜半岛无核化目标,主张缓和朝鲜半岛局势,推动修复韩朝关系并向和解、合作方向发展。

热点问答 要应对什么难题和挑战

李在明于4日6时21分开启总统任期。李在明执政首日要做哪些事?其内政外交理念有何特点?接下来要应对什么难题和挑战?

执政首日要做哪些事?

由于本届选举在总统缺位的情况下举行,李在明已在没有交接期的情况下走马上任,并立即接管军队统帅权。当地时间8时许,李在明听取了联合参谋本部议长金明秀关于军队统帅权移交的汇报。韩国总统室称,金明秀在通话中报告了朝鲜军事动向及韩军状态。上午10时许,李在明前往国立首尔显忠院进行祭拜,11时在国会从简举行总统就职宣誓活动,活动上省略了普信阁敲钟、仪仗队行进和鸣放礼炮等活动。

内政外交理念有何特点?

政治方面,李在明强调“国民团结”和“摆脱意识形态的实用主义政治”,表示要通过“恢复、增长、团结”这三大关键词来开辟韩国未来的发展道路。经济方面,李在明主张在住宅、医疗和教育领域加强对普通民众的支持,减少经济不平等。李在明在竞选时表示,经济两极

化会滋生社会矛盾,解决方案是通过国家层面的大规模投资来恢复增长。他提出要超越“温饱主义”,追求迈向更幸福生活的“美好生活主义”。对外交往方面,李在明追求“实用外交”,表示将扩大韩国外交领域并实现多元化发展,推进地区战略和全球南方合作。他提出将基于韩国国家利益与实用性原则,发展与中国、美国、日本、俄罗斯四国的关系。

要应对什么难题挑战

李在明上后面临一大技术性难题及两大挑战。一大技术性难题是,由于此次为总统缺位选举,李在明当选后没有交接过渡期,需立即投入工作,在施政的同时组建内阁。韩联社4日报道,李在明正在推进将总统办公室迁回至原总统府青瓦台的方案。但在青瓦台维修工作完毕之前,预计李在明将前往龙山总统府上班。两大挑战是如何复苏经济及弥合社会裂痕。韩国明知大学经济学系教授禹锡镇表示,新政府继承了史无前例的恶劣财政状况。韩国媒体指出,强化经济是新政府首要议题。过去一段时间,韩国社会对立分化严重,阵营斗争持续不断,李在明亟须团结社会民众,减少对抗冲突,弥合社会撕裂。

最新动态

李在明: 总统府 “空无一物”

韩国总统李在明4日正式开启总统任期,前往首尔龙山总统府履职。谈及出任总统首日,他称总统府“空无一物”,由于前任政府未作交接,那里没有电脑、网络、打印机。

与往届韩国总统选举不同的是,本届总统选举是在总统缺位情况下举行的,因此没有前任总统与当选总统交接的流程,当选总统在选举结果正式确定后立即履职。按韩国媒体说法,前总统尹锡悦去年12月遭国会弹劾后,龙山总统府已停止运作。

李在明在龙山总统府告诉媒体记者:“我刚来到这里,这里像墓地一样,什么都没有,甚至没有工作人员拿东西让我写写。没有电脑,也没有打印机。”

韩国总统秘书室发言人姜由桢当天晚些时候说,总统就任首日,在龙山总统府开展工作“在物理上是不可能的”。按她的说法,那里缺少网络、纸笔等基础设施和办公设备,前任政府未留下关于交接的只言片语。

姜由桢说,政府各部门先前曾派人到总统府工作,尹锡悦被弹劾后,这些人已回到原部门。李在明上任后,下令这些人员重返总统府工作。

李在明竞选期间表示,他只是暂时在龙山总统府办公,在青瓦台重新装修后,将把总统府迁回青瓦台。从长远来看,他将推动把总统府迁往世宗市。按韩国媒体说法,总统府有望在6个月内搬回青瓦台。

据韩国媒体报道,李在明组建新内阁仍需数周时间,原因是内阁提名人选须接受国会听证。尹锡悦任命的全体内阁成员已于2日集体递交辞呈,但李在明4日未予批准,仅接受法务部长官朴性载的辞呈。姜由桢说,李在明此举意在保证国政运行的持续性。

本文文图据新华社